

寻找最美浙警

## 金鑫 :为侦破案件安上加速引擎

通讯员 陈雄鹰

1983年出生的他,从2010年参加公安工作至今已有十年。这十年,他从稚嫩到成熟,从研判新秀到骨干,从办案投鼠忌器到屡试不爽,这一切都是其始终在岗位上投入百分百的热情与精力,虚心好学,不断总结的结果。

他,就是市公安局东城派出所民警金鑫。



金鑫(右一)在查看监控画面

## 嫉恶如仇,坚持不懈突破案件瓶颈

2017年,东城派出所联合多部门打掉了一个以程某为首的犯罪集团,该案是浙江省首起犯罪集团专案、省厅督办案件。在此案中,金鑫作为主办民警,为案件成功侦破发挥了不可或缺的重要作用。

在案件先期调查取证过程中,金鑫遇到了瓶颈,他就以所为家,挑灯钻研,最终通过翻阅全局上百起涉嫌寻衅滋事等案卷材料,发现案件雷同点,最终拨云见日。有时候看他办公桌上放着那么高的案卷,想帮他分

担一点,怕他日夜相继身体吃不消。同事说。

功夫不负有心人,金鑫串并案件三十余起,通过话单分析等梳理人员关系,初步框定百来名嫌疑对象,侦查排除后最终确定40多名嫌疑对象,并通过技术手段逐一落地,实地勘察。

2017年7月6日凌晨3时许,37名涉案人员被成功抓获。归案后,大部分犯罪嫌疑人拒不认罪,在案件陷入僵局时,金鑫加班数日认真梳理每起案件,寻找突破口,以案件逐个对应每

名犯罪嫌疑人,而且针对不同犯罪嫌疑人制订了不同的审查方案和审查要求。连续二个月奋战,他成功突破首犯与骨干成员的口供,为案件的顺利侦办提供了强有力支持。此案现累计起诉人员24人,刑拘10人,破获案件23起,带破团伙2个,犯罪嫌疑人20多名。

面对同事们的夸赞,金鑫说:我肯定不是最聪明的那个,可是办案不是游戏,我只能用勤来补拙,对嫌疑人有招接招,没招恶补。

## 多次恶意拨打110并辱骂民警

一男子被行政拘留8日

通讯员 汤恒 李露露

23日23时许,市公安局指挥中心接到一个报警电话。群众半夜报警,接警员以为有什么紧急情况,急忙接线。可是当电话刚被接起时,什么狗屁警察一连串的粗俗骂人的话就充盈着接线员的耳机。当接线员询问其相关情况时,对方报警的男子显得语无伦次,对应的都是些挑衅的话语。

你打110就是为了骂我们么?是!面对接警员的质问,男子理直气壮的答复。面对男子的挑衅,经过专业培训的接线员始终保持了克制和耐心,并指令经济开发区派出所核查。

接到指挥中心指令后,开发区派出所民警即刻展开侦查,通过对报警人的相关身份信息进行调查,发现其租住在大坟山沿村某出租房内。

24日中午,民警赶往其居住地发现没人,当天晚上再次前往其住址,在其家门口将其抓获。

报警人应某,男,今年40岁,云南镇雄人。经了解,应某有酗酒的恶习,一年前因为酗酒,老婆带着孩子与其分居,目前一个人居住,也没有工作。23日晚,应某喝完酒有点醉意便拿起电话给110拨了过去并开始一通乱骂。当民警问他为什么要辱骂警察时,应某搪塞说很多年前,自己有200块钱被别人骗了,报警后警方未将200块钱追回来,此后对警察就心怀芥蒂。但当民警继续追问的时候便一问三不知。我就是喝醉了酒想发泄一下情绪,现在也是十分后悔,以后我再也不会这样了。在派出所里,应某十分后悔。

据调查,应某仅在9月14日和21日两天,就拨打了11次110,每次张口就是恶语相向。

最后,应某也为自己的行为付出了代价,因寻衅滋事被警方依法行政拘留8日。

警方提醒:110是社会治安保障的生命线,是一种有限的社会公共资源,要合情、合理、合法使用报警求助电话。恶意拨打110报警电话,不仅严重影响公安机关正常接处警,而且长时间占用报警线路会导致真正需要报警求助的电话不能及时接通,延误公安机关对公民生命财产安全的及时保护。对于不听劝、恶意拨打110、报假警、辱骂接线员的违法行为,公安机关将依法予以严惩,构成犯罪的将依法追究刑事责任。

## 正义凛然,感人至深当起警察爸爸

2015年10月,金鑫分析研判一宗吸贩毒案件,追踪摸排得到线索后,在一间出租屋内搜寻到约20g毒品,并发现一名女子李某正在吸食。李某对于自己的吸贩毒行径供认不讳,后被法院判处有期徒刑8个月。

嫌疑人归案了,但新的问题摆在了金鑫的面前。李某育有一个五岁的孩子,现在某幼儿园

上学,因离异,孩子在家中无人照料。已为人父的金鑫心中很不是滋味:大人犯错,孩子是无辜的。孩子的事得给她安排妥了,她在里面也能好好改造。于是,金鑫在值班办案之余多出了一份照顾李某孩子的工作,当起了一名警察爸爸。

金鑫联系到李某孩子就读的幼儿园,将孩子由半托管状态

改成了全托。春节假期,金鑫考虑到孩子无人照看又提前联系了福利院。

事后,金鑫说:就想着不让孩子因为妈妈的事情受影响,希望其在成长路上有笑有伴,我做这些就有意义了。说罢,金鑫打开手机相册,看了一眼自己女儿的笑脸照,会心的笑了。

## 热情满怀,同事朋友眼中的“大哥哥”

在朋友口中的他,是一个顾家惜福的贴心伙伴,无论工作还是生活,与他合作是大家的航向标与挡箭牌。当案件迷雾重重陷入侦破瓶颈,金鑫知道后一定会主动了解案情,帮助同事寻找突破口。如果同事生病不适,身为值班组组长的他肯定会自告奋勇,帮同事坐班,办理案件。用同事的一番话就是:看到他就像看到自己的大哥,大哥在前,啥都不怕。

2016年1月,临近春节期

间,所里掌握了一名故意伤害的上网逃犯的行踪,需要民警带队抓捕组人员深入一线实施抓捕,金鑫自告奋勇,顶着凛冽寒风,放弃团圆机会,坐火车历经一天一夜到达贵州,最终在当地警方的帮助下,成功将在逃人员带回永康。

十年来,金鑫阅历无数,办案数起,成为了分析研判、抓捕缉逃、串并审查无所不能的办案全面手,获得过个人嘉奖2次,连续三年被评为优秀公务员,个人

三等功1次等荣誉。

谈及对办案工作的理解,金鑫说:本着对警服的执念,怀揣对警队的情怀,办案将会是我为之奋斗的事业。谈及对群众工作的理解,我比群众多一个身份,但我自己也是社会的一份子,凡事以己度人,推心置腹,设身处地为群众考虑,一定会得到群众的理解与支持,金鑫如是说。他表示,将孜孜不倦地贡献自己的能与力,为社会平安稳定出一己之力。

## 永康市公安局关于暂停办理户口登记事项的通告

根据公安部、省公安厅统一部署安排,从2019年10月31日0时至11月2日24时将进行人口年报统计工作。人口年报统计期间,全市公安户籍管理部门将暂停办理户口登记事项(包括出生、死亡、迁入、迁出、住址变动以及变更更正出生日期、公民身份号码等户口登记和变更更正业务),居民身份证申领事项可照常办理。

请广大市民合理安排办理户口登记事项时间。因暂停办理户口登记事项给您带来不便,敬请谅解,感谢您的支持、配合。

永康市公安局  
2019年10月30日黑恶势力 个个喊打  
平安建设 人人参与